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Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos dez dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, respeitando as recomendações de distanciamento 

social, decretos estaduais e municipais de combate ao COVID-19, às 09h15min, sob a 

presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretário o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, David Quintero Salomão, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, Raimison Antônio de Abreu Santos, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Dirceu 

Biolchi, Diego José Mota. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 

250/2020/Cgimp/FNDE de autoria do Ministério da Educação que trata sobre Oficio nº 

1561/2020/ASTEC/GM/GM-MEC e o Oficio Circular nº 783/2020/GPPR-GAGI/GPPR, os quais 

tratam do requerimento de autoria do vereador David Quintero Salomão, atinentes ao termo de 

compromisso nº 10057/2014. Oficio nº 1486/2020-CCG de autoria do governo do Pará que trata 

sobre o Oficio nº 502/2020. MEMO do Gab do vereador Dirceu Biolchi nº 0030/2020 que justifica 

sua ausência na sessão do dia 10 de novembro de 2020. Oficio nº 587/2020/ASPAR/GM de 

autoria do Ministério da Infraestrutura que trata sobre a construção da ponte sobre o Rio 

Tapajós em Itaituba/PA. Oficio nº 017/2020/GR 10RC/GR 10/SFI Anatel que trata sobre 

solicitação de prestação de serviço de telefonia móvel ao Distrito de Moraes de Almeida em 

Itaituba/PA. Denuncia por infração político-administrativa contra o atual prefeito municipal Valmir 

Climaco de Aguiar de autoria do Delegado da Policia Civil Conrado Wolfring. O presidente pediu 

ao primeiro secretário que fizesse a leitura resumida da denuncia e após colocou a mesma em 

discussão. Em seguida o presidente colocou a denuncia em votação, sendo a mesma rejeitada 

por maioria dos vereadores presentes com um voto favorável do vereador David Quintero 

Salomão. Projetos para tramitação: Projeto de decreto legislativo nº 004/2020 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar que concede título de honra ao mérito a Ong Sol Nasce para 

todos, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto 

de decreto legislativo nº 005/2020 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas que concede 

título de honra ao mérito ao senhor Josué Paes dos Reis, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 006/2020 de 

autoria do vereador Diego José Mota Freitas que concede título de honra ao mérito ao senhor 

Bruno Rolim da Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 
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Itaituba. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Orçamentos e Finanças da Câmara 

Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 

da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 120/2020 de autoria da mesa diretora que 

fixa os subsídios do Prefeito, do vice prefeito e dos secretários municipais de Itaituba, para o 

mandato que se inicia em 1º de janeiro de 2021 e dá outras providencias. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Orçamentos e Finanças da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba 

ao Projeto de resolução nº 010/2020 de autoria da mesa diretora que fixa os subsídios dos 

vereadores da Câmara Municipal de Itaituba para a legislatura que se inicia em 1º de janeiro de 

2021. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Prosseguindo a sessão, o presidente concedeu o uso da tribuna popular aos 

representantes da Comissão Pro Emancipação do Distrito de Moraes de Almeida que falaram 

sobre o plebiscito que trata sobre o assunto e que ocorrerá nesse próximo domingo dia 15 de 

novembro do corrente ano. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o vereador o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a empresa Equatorial e que tem um projeto de 

distribuição de energia elétrica inacabado nas comunidades da região, pedindo providencias a 

respeito. Falou que amanhã será a última sessão ordinária antes das eleições e que espera que 

tudo ocorra bem. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a audiência 

pública que aconteceu com a Equatorial Energia nesta casa de leis e que o serviço ficou pior nas 

comunidades causando prejuízo a população. Falou sobre a denúncia que tramitou nesta sessão 

e que nunca tinha visto uma situação dessa em vésperas de eleições. Disse que ficou triste por 

não ter recebido uma cópia da denúncia antecipada para tirar suas conclusões e que a mesma é 

descabivel. Falou sobre as eleições que se aproximam pedindo voto para sua candidatura, bem 

como voto para sim no plebiscito. Com a palavra o vereador Daniel Martins, mostrou se triste por 

ver que ainda fazem essa política do ódio e que a população reprova essa atitude baixa dos 

adversários pedindo que fosse feita a política da paz. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, 

falou sobre o plebiscito de emancipação do distrito de Moraes de Almeida que ocorrerá no dia 15 

de novembro próximo. Agradeceu a todos e pediu apoio para campanha do sim e que todos 

votem no 44. Fez duras criticas a denuncia feita contra o prefeito na sessão de hoje e que esse 

foi melhor prefeito de todos os tempos, parabenizando o mesmo. Disse que domingo que 

saberão que é o prefeito municipal e os vereadores eleitos. Com a palavra o Wescley Silva 

Aguiar, falou sobre sua viagem a Brasília e que PL que beneficiava os garimpeiros está parado na 
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câmara dos deputados. Disse que convidou o presidente da câmara federal para visitar a região 

garimpeira e tirar suas conclusões uma vez que sabe apenas o falam da região e que a visita 

será no dia 23 de novembro. Falou que recebeu a portaria para março do ano que vem que 

implantará duas termoelétricas para levar energia elétrica na região garimpeira. Fez reflexão 

sobre as eleições e que se plantou coisas boas colherá no dia 15 de novembro e se falhar não 

procura culpados. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre a comissão pro-

emancipação do Distrito de Moraes de Almeida e que é favorável a emancipação. Comentou 

sobre seu requerimento que trata sobre o assunto da construção da ponte sobre o rio tapajós e 

que já recebeu respostas positivas, lendo uma resposta do governo federal. Disse que será 

realizado um estudo para licenças ambientais e que a ponte será uma realidade. Com a palavra o 

vereador David Salomão, falou sobre o plebiscito de emancipação do distrito de Moraes Almeida 

e mostrou se favorável pois garante mais desenvolvimento para a região. Falou sobre a denúncia 

contra o prefeito que tramitou nesta sessão e lamentou que a mesma não foi acatada. Falou 

sobre irregularidades nesse governo municipal e que não ira se calar, citando o caso das 

palmeiras que morreram na Transamazônica e que é dinheiro publico jogado fora. Falou que 

está trabalhando limpo com suas propostas e espera ser eleito no dia das eleições. Com a 

palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre os últimos dias de campanha antes das 

eleições do domingo e que fez sua campanha sem atacar ninguém e que espera ser bem 

sucedida no dia. Falou sobre o novembro azul e que tem um medico em Itaituba que abriu para 

as portas para a campanha contra o câncer de próstata. Falou que o povo que decidirá sobre a 

permanência do prefeito municipal ou não. Disse que o prefeito Valmir 15 é o melhor para o 

município e a população está querendo mais uma vez. Em relação a ponte sobre o rio tapajós 

citada pelo vereador Junior Pires, disse que é favorável ao projeto e espera que logo seja 

concretizada trazendo benefícios para a população do município. Finalizou mostrando favorável a 

emancipação do distrito de Moraes de Almeida. O presidente propôs que não houvesse intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve leitura e não Havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison 

Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

      
 

    Manoel Rodrigues de Sousa                                  Emanoel do Livramento Pires Junior 
                  Presidente                                                                2º secretário              


